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Réussir à l’université : pistes de lecture
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XXX : quelques pistes de lecture



1 - L’Antiquité à l’épreuve de l’Histoire



1 - Méthode à l’Université
Chanel, Armand ; Plauchu, Vincent ; Cournac, Nicole ; Wakefield, Paula. 2021.  Réussir ses études universitaires en France : guide pour les étudiants étrangers : français = How to succeed in your University studies in France : guide for international students : english . Meylan : Éditions "Campus Ouvert". Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (378 CHA)
Chapoutot, Johann ; Lauvau, Geoffroy. (2009). Méthodologies : comprendre, apprendre, réussir. Paris : Presses universitaires de France
Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (807 MET)
Lancien-Despert, Brigitte. 2020. Perfectionner son expression écrite : les astuces pour maîtriser le français . Paris : Ellipses. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (378.17 LAN) 
Nowak Righetti, Aline ; Righetti, Alain. (2024). Fiches de méthodologie pour réussir dans les études supérieures : conseils, exemples et exercices corrigés . Paris : Ellipses
Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (378.17 NOW)

Ramade, Anne. (2020). Je reprends mes études : toutes les clés pour réussir ses examens et concours . Paris : Ellipses. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (374 RAM)

Tilman, Francis. 2018. 12 clés pour "apprendre à apprendre" . Lyon : Chronique sociale ; Mons Belgique : Couleur livres. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (378.17 TIL)
Weber, Hélène. 2019. 30 outils pour bien démarrer mes études : enseignement supérieur : apprendre à apprendre, à s'organiser, à se motiver et à s'orienter tout au long de la vie . Paris : Vuibert. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (378.17 WEB)


2 - AES
Mourey, David ; Waszak, Nicolas. (2024). La politique économique : en 80 visuels : tout le programme en 58 fiches et en 86 visuels
Louvain-la-Neuve : De Boeck Supérieur. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (330 MOU)

Le Tallec, Jean-Marie. (2022). Réussir sa licence d'AES. Levallois-Perret : Studyrama
Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (330.07 LET)
3 - Design
Fayolle, Claire. 2005. Le design . Paris : Éd. Scala. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (745.2 FAY)
Laurent, Stéphane. 2008. Chronologie du design . Paris : Flammarion. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (745.2 LAU)

Midal, Alexandra. 2009. Design : introduction à l'histoire d'une discipline . Paris : Pocket. 
Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (745.209 MID)

4 - Droit
Boutron-Lesage, Catherine ; Contini, Raphaël ; Geninet, Béatrice ; Mouré, Stéphane. (2023). Réussir sa première année de droit : le droit constitutionnel : le droit civil : l'histoire du droit et des institutions . Levallois-Perret : Studyrama. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (340.07 REU)

Brusorio-Aillaud, Marjorie. (2025). Réussir ses TD : droit des personnes et de la famille. Bruxelles : Bruylant. 

Faupin, Hervé. (2024). Réussir ses TD : droit constitutionnel. Bruxelles : Bruylant
Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (342.007 FAU)
Pansier, Frédéric-Jérôme ; Charbonneau, Cyrille ; Abida, Aouatif. (2022). Méthodologie du droit . Paris : LexisNexis. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (340.07 PAN)

5 - Histoire
Darier, Gilles ; Darier, Jean-Marie. (2024). Histoire de France : réussir son entrée dans l'enseignement supérieur. Fontaine : PUG. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (944 HIS)

Galvez-Behar, Gabriel ; Gautier, Alban. (2025). Réussir sa licence d'histoire
Levallois-Perret : Groupe Studyrama. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (907.2 GAL)

Rabot, Brice  ; Le Bras, Claire  ; Wallerick, Grégory ; Wilgaux, Jérôme. (2020). La dissertation en histoire : prépa, licence, CAPES. Paris : Ellipses
Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (907.6 DIS)
6 - Langue – Espagnol
Charrier, Thomas ; Lemaire, Thomas. (2022). ¡Al grano ! : initiation à la traduction espagnole. Paris : Ellipses. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (468.007 CHA)

Petit, Pascal. (2023). Réussir le thème espagnol en licence et aux concours
Pointe-à-Pitre Guadeloupe : PUA, Presses universitaires des Antilles

Duffau, Catherine ; André, François-Xavier. 2013 . J'entre en fac : méthodes du travail universitaire en lettres, langues, arts et sciences humaines . Paris : Presses Sorbonne nouvelle. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (378 DUF) 

7 - Langue – Anglais
Cascade, Joël ; Bicanic-Melis, Nicolas ; Coquilhat, Jean-Christophe ; David, Caroline ; Goudot, Alain ; Leluan-Pinker, Anne-Sophie ; Repplinger, Christophe ; Vaurie, Isabelle ; Willocquet, Muriel. (2024). Anglais : versions journalistiques et littéraires : entraînement gradué : B2/C1 . Paris : Ellipses. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (428.007 CAS)

Berland-Delépine, Serge ; Butler, Ronnie  ; Duchet, Jean-Louis ; Burgué, Jean-Claude. 2023 . Grammaire anglaise de l'étudiant . Paris : Ophrys. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (425 BER)

Carr-Forster, Oliver ; Leluan-Pinker, Anne-Sophie ; Maillard-Parker, Alison ; Repplinger, Christophe ; Cascade, Joël . 2017. Anglais : la traduction, méthode et pratique : 120 fiches avec corrigés : thème, version, thème grammatical : B2-C1 . Paris : Ellipses. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (428.007 CAS)

Sitayeb, Stéphane. 2022. Stop describing, start analyzing! : Méthodologie du commentaire de littérature anglophone . Paris : Ellipses. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (428.007 SIT) 

8 - Littérature :
Bellard, Marie-Laure. 2023. La dissertation littéraire : la méthode pas à pas . Paris : Ellipses. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (807 BEL)

Mangiante, Jean-Marc ; Raviez, François. (2015). Réussir ses études littéraires en français . Grenoble : Presses universitaires de Grenoble. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (807 MAN)

Pinguet, Jérémie ; Vulliard, Christine. (2018 ). Clefs pour le français dans le supérieur : CPGE, Licence, CAPES . Paris : Ellipses. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (807 PIN)

Winter, Geneviève. 2021. 100 fiches sur les mouvements littéraires . Paris : Bréal. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (840.9 WIN) 
9 - Psychologie
Da Costa, Myriam ; Vudo, Vanessa. (2020). Réussir sa licence de psychologie
Levallois-Perret : Studyrama. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (150.07 DAC)

Didierjean, André. (2022). Psychologie cognitive en 26 fiches. Louvain-la-Neuve : De Boeck supérieur. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (153 DID)

Durieux, Judith. (2024). 110 cartes mentales pour réussir votre licence de psycho : mémorisez facilement tout le programme de psycho : L1 à L3
Louvain-la-Neuve : De Boeck supérieur. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (150.07 DUR)

Pelé-Bonnard, Catherine. (2024). 100 fiches pour réussir sa licence de psychologie : 2024-2025. Levallois-Perret : Groupe Studyrama
Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (150.07 PEL)
10 - Sciences
Belazreg, Salah. (2022). PASS physique : Parcours Santé et L. AS. Malakoff : Ediscience. Disponible Nîmes BU Vauban 3e étage (530.076 BEL)

Belazreg, Salah ; Perdrisot, Rémy. (2022). PASS biophysique. Malakoff : EdiScience
Disponible Nîmes BU Vauban 3e étage (612.014 BEL)
Bourgeois, Patrice ; Fumelli, Giovanni ; Planells, Richard. (2021). Licence accès santé . Vanves : Sup'Foucher. Disponible Nîmes BU Vauban 3e étage (571.607 6 BOU)

Condamin, Sylvain ; Delaubert, Vincent ; Higuet, Julien ; Mathevet, Renaud. (2024). Réussir les TP de physique expérimentale. Louvain-la-Neuve : De Boeck Supérieur. Disponible Nîmes BU Vauban 3e étage (530.078 CON)

Duncan, Anthony Christopher. (2023). Chimie : licence 1 et 2 : les clés pour réussir... Paris : Ellipses. Disponible Nîmes BU Vauban 3e étage (541.307 DUN)

Etienne, Thibaud ; Aymeric, Jean-Luc ; Cattin, Rodolphe ; Dalverny, Anne-Laure ; Dorignac, Jérôme ; Zaki-Gannoun, Leila ; Lemoigno, Frédéric ; Parat, Fleurice ; Saby, Nicolas ; Weigel, Coralie. (2020). Licence de sciences : maths pour les sciences, physique, chimie, géosciences, sciences de la vie : les prérequis pour réussir. Malakoff : Dunod. Disponible Nîmes BU Vauban 3e étage (507 PRE)

Picard, Yan. (2019). Physique : outils et méthodes pour réussir la L1
Louvain-la-Neuve : De Boeck supérieur. Disponible Nîmes BU Vauban 3e étage (530.07 PIC)

11 - Staps
Al Anbagi, Youcef ; Dumont, Jacques ; Quidu, Matthieu. (2024). Licence STAPS : tout en un . Paris : Ellipses. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (796 LIC)

Al Anbagi, Youcef (2022). Réussir son parcours STAPS . Paris : Ellipses
Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (796.07 ALA)
Charitas, Pascal ; Fontayne, Paul ; Le Noé, Olivier ; Slawinski, Jean ; Termoz, Nicolas. (2024).
[bookmark: _GoBack]Licence Staps : tout-en-un : APSA, sciences de la vie, sociologie, histoire, psychologie . Malakoff : Dunod. Disponible Nîmes BU Vauban 2e étage (796 LIC)
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